

## 2022年淄博市(经开区)招商引资项目集中签约活动暨科创制造示范园区集群开工仪式举行

# 以项目大建设支撑产业大发展 奋力打造“未来之城”“产业新城”

淄博10月11日讯 击鼓催征，项目为先。10月11日，2022年淄博市(经开区)招商引资项目集中签约活动暨科创制造示范园区集群开工仪式举行，淄博市领导马晓磊、赵庆文、张延廷、袁良、宋振波、翟乃翠、李俊杰、田兵兵出席仪式。

开工仪式以“主会场+3个分会场视频连线”方式举行，淄博经开区新能源产业园、科创中心、苏科智造港、高端化工装备制造产业园4个示范园区同时按下“开工键”。在淄博经开区新

能源产业园主会场，淄博市委常委、秘书长、淄博经开区工委书记袁良介绍淄博经开区开工项目和集中签约项目总体情况，星恒电源股份有限公司董事长兼总裁冯笑、梅卡曼德(北京)机器人科技有限公司总经理魏立龙、国博(山东)智能科技有限公司董事长李忠学、武汉镭次元数据科技有限公司董事长王琼等作了项目推介。袁良表示，淄博经开区将以此次集中签约及开工活动为契机，继续保持“闯”的精神、“干”的作风，争分夺秒快推

进，倾尽全力强保障，招大引强蓄动能，以项目大建设支撑产业大发展，奋力打造未来之城产业新城，为淄博发展迈上新台阶作出经开贡献。

据了解，今年以来，淄博经开区牢牢锚定淄博市委、市政府赋予的“未来之城”“产业新城”功能定位，紧紧围绕打造“齐鲁科创制造大走廊产业示范带”，以时不我待的发展意识“抢机遇”，以敢打必胜的发展魄力“破难题”，以筑巢引凤的发展定力“建园区”，以只争朝

夕的发展劲头“争项目”，全力以赴发展新经济、培育新产业、布局“新赛道”，实施淄博国际会展中心、医疗器械产业园、健康食品产业园等一批标志性工程，推动形成经济稳中向好、动能加快转换、质效大幅提升的良好局面。这次开工仪式涉及4个示范园区，总投资150亿元，总占地1231亩；同步签约32个项目，总投资179.1亿元，均属于淄博经开区重点发展的智能制造、新能源新材料、数字经济三大主导产业，将为淄博经开区打造国内领

跑的特色产业高地提供重要支撑。

1—9月份，全市完成省外到位资金共计533亿元，同比增长20%；新引进过亿元项目333个，同比增长26.1%。确定实施市重大项目530个，总投资5950亿元，年度计划投资1250亿元，1—8月份，完成投资848.2亿元，投资完成率67.9%；247个计划新开工项目已开工200个，开工率81%。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 崔立帅 徐勳

总投资320亿

## 淄博经开区吹响加速建设“未来之城”“产业新城”号角

奋进路上，时光如梭。10月11日，2022年淄博市(经开区)招商引资项目集中签约活动暨科创制造示范园区集群开工仪式举行，淄博经开区32个项目集中签约，4个示范园区同步开工，数十名来自全国各地的行业领军人和优秀企业家云集淄博，这标志着淄博经开区吹响了加速建设“未来之城”“产业新城”号角。

经开区发展迎来新“爆点”

签约仪式上，总投资179.1亿元的32个项目集中签约；总投资150亿元的4个园区同步开工，淄博经开区在发展新经济、培育新产业、布局“新赛道”上稳步疾驰，用一个个优质项目筑牢了全区经济发展的框架。

规划、拆迁、建设、招商、签约、入驻，经过两年多的发展，经开区步步为营，在金秋时节交出了一份份厚重的成绩单，也打破了外界对经开区沉寂、慢热的印象，厚积薄发的经开区终迎累累硕果。

此次签约的企业有以国博声学、梅卡曼德为代表的智能制造产业；以星恒电源、Evoke电摩为代表的新能源产业；以中关村信息谷、商汤科技为代表的数字经济产业，具有大块头多、新动能足、含新量高的显著特点。

大在哪？新在哪？数据可以更加直观地体现。10亿元以上项目5个，20亿元以上项目3个，50亿元以上项目1个，预计带动形成产值近千亿元；独角兽企业、雏鹰企业、哪吒企业、瞪羚企业、国家级“专精特新”小巨人企业、国家级高新技术企业样样都有，且都是新技术、新产品研发应用场景项目。这些企业的入驻将逐步点燃经开区经济发展的新“爆点”，在给“未来之城”发展注入澎湃动能的同时，也让这座“产业新城”的未来有了更多可能。

记者注意到，本次签约的项目中，有诸多企业将在淄博经开区设立总部。比如，致力于打造全球领先的两轮车锂电产业全生态管理平台的城满电，运营电池数量近20万组、服务电动两轮车近16万辆，两轮电动车换电业务居行业前列。目前，已在北



10月11日，2022年淄博市(经开区)招商引资项目集中签约活动暨科创制造示范园区集群开工仪式在淄博经开区新能源产业园举行。

京、杭州、深圳等8个城市布局运营中心。城满电将在淄博经开区设立山东大区总部。

同样，此次签约的由上海商汤投资建设的中国北方AI算力创新中心，将在经开区设立山东区域总部，助力淄博打造全国领先的人工智能创新应用示范区。

“这既是与各位城市发展合伙人深化合作的新起点，也标志着淄博经济开发区全面进入决战决胜、奋力冲刺的新阶段，为新时代社会主义现代化强市建设增添新动能、积蓄新优势。”在开工仪式上，淄博经开区工委书记、管委会主任王鉴说。

资本何以青睐经开区

春江水暖鸭先知，资本的嗅觉是最灵敏的，它总是要向投资收益最好的产业和最有投资潜力的区域聚集。通过近期的频频签约来看，经开区已然成为资本市场竞相追逐的投资洼地。

星恒电源作为电动两轮车锂电池领域的全球领导者，连续四年全球市场占有率保持第一；国家级“专精特新”小巨人企业梅卡曼德机器人在国内AI+3D视觉引导机器人领域市场占有率

率第一；加拿大Evoke公司电摩产品销量世界排名第二……

资本何以青睐经开区？以苏科智造港为例，该园区占地401亩，总投资30亿元，亩均投资强度高达748万元，仅用时3个月园区就完成了项目洽谈、拆迁和开工，经开速度让各路投资商眼前一亮。

经开区的求贤若渴还体现在“走出去、请进来”的招商工作上，在这个酒香也怕巷子深的时代，经开区不断提升宣传、推介频次和力度，力求吸引更多优质企业落户。18天前，市委常委、秘书长，区工委书记袁良再次带队外出开展招商工作，此行他们分别前往苏州星恒电源公司和水发集团珠海项目现场，进一步展开沟通和洽谈，最终星恒电源和水发集团均在仪式现场与经开区完成签约。

签约只是为双方开展合作起了个好头，如何使双方快速步入发展快车道，袁良在发言中向外界传递出了经开区“重商、亲商、安商、富商”的合作共赢态度：争分夺秒快推进，盯人、盯事、盯项目，力促项目早竣工、早投产、早见效；倾尽全力强保障，实施全生命周期服务，切实做好

审批、融资、用工等要素保障；招大引强蓄动能，强化招商引资“一号工程”地位，再招商启动一批在产业链中起关键作用的旗舰型、互补型、配套型项目，努力为淄博发展迈上新台阶作出经开贡献。

“淄博市具有深厚的制造业基础以及优良的国际化营商环境，我们将与淄博携手合作，共同努力，加快推进项目建设，发挥好项目的生态效益、经济效益、社会效益，做厚淄博高端制造产业链，将智能机器人产业打造为淄博经济高质量发展的新名片。”梅卡曼德(北京)机器人科技有限公司总经理魏立龙对企业在经开区的未来发展满怀信心。

两场签约 体现经开担当

时间回到9月15日，彼时，淄博经开区大片区综合开发建设集中签约仪式在齐盛宾馆隆重举行。

时任淄博市委副书记、代理市长赵庆文在仪式致辞中说，近年来，淄博市持续深化城市平台赋能，以品质理念引领城市规划建设管理，城市能级实现新跃迁。在这个过程中，淄博市始终将经开区作为产业转型升级、城市能级提升的重要支撑，高起点谋划、高质量推进，努力打造未来之城、绿色之城、活力之城、产业新城。

本次签约的项目之一，国博声学主要生产智能声学产品、超导热智能风扇、便携储能产品、新能源汽车隔空充电产品。在淄博经开区建设的国博制造基地，总投资20亿元，将建成国内耳机、音箱生产、储能产品生产，并吸引产业链上下游企业入驻，着力打造立足全国、辐射全球的集小家电部件、声学材料、

音腔等于一体的智能终端产品制造基地。

“国博声学项目，从规划到建设，由公司和经开区密切沟通参与，整个项目的建设进度比计划提前了30天。临时厂房改造也提前完成，已开始组织工作人员入驻。二期项目也按计划顺利推进。”签约仪式上，国博(山东)智能科技有限公司董事长李忠学对淄博经开区信心满满。

从9月15日到10月11日，不到一个月的时间，经开区连续举办两场大型集中签约仪式，速度之快、频次之高，凸显着经开区经济发展的良好趋势，也赋予了经开区勇挑全市经济发展重担，助推淄博加速新旧动能转换的底气。

今年以来，经开区牢牢锚定市委、市政府赋予的“未来之城”“产业新城”功能定位，紧紧围绕打造“齐鲁科创制造大走廊产业示范带”，以时不我待的发展意识“抢机遇”，以敢打必胜的发展魄力“破难题”，以筑巢引凤的发展定力“建园区”，以只争朝夕的发展劲头“争项目”，推动形成了经济稳中向好、动能加快转换、质效大幅提升的良好局面。

蓝图已绘就，时机已到来。开工和签约是经开区经济发展“快车道”上的新起点，经开区将坚持引资本、引项目、引技术、引人才相结合，以产业为重点，以园区为平台，以项目为支撑，实现企业招引与项目建设、园区建设并行推进，为全市经济高质量发展提供强大引擎，奋力交出经济高质量发展的合格答卷。

时代波澜壮阔，风景这边独好。假以时日，“未来之城”定会带来无限惊喜。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲汝奇 通讯员 陈晓艳